

# 脱贫摘帽是新奋斗的起点

——学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会重要讲话

新华社评论员

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点”。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记发出乘势而上、再接再厉、接续奋斗的进军号令,为实现第二个百年奋斗目标注入行动力量。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。回首来时路,经过全党全国各族人民共同努力,我们完成了消除绝对贫困的艰巨任务,我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。征途漫漫,惟有奋斗。展望新征程,前方仍有不少硬骨头要啃、不少难关要攻克。解决发展不平衡不充分问题,缩小城乡区域发展差距,实现人的全面发展和全体人民共同富裕——面对全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿,我们仍然使命在肩、任重道远。

做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是具有里程碑意义的重大转换。脱贫基础更加稳固,脱贫成效更可持续,是开启奋斗新征程的重要基础。当前,脱贫地区和脱贫人口发展基础仍然较为薄弱,部分脱贫人口存在返贫风险。对易返贫致贫人口要加强监测,做到早发现、早干预、早帮扶。对脱贫地区产业要长期培育和支持,促进内生可持续发展。对易地扶贫搬迁群众要搞好后续扶持。对脱贫县要扶上马送一程,5年过渡期内,保持主要帮扶政策总体稳定。要压紧压实各级党委和政府巩固脱贫攻坚成果责任,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

民族要复兴,乡村必振兴。乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。脱贫攻坚取得胜利后,接续全

面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。要顺应立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新形势、新要求,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,用乡村振兴统揽新发展阶段“三农”各项工作,走中国特色社会主义乡村振兴道路。全面实施乡村振兴战略是一项艰巨复杂的系统工程,其深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚。要加强顶层设计,完善政策体系、工作体系、制度体系,做到工作不留空档,政策不留空白,以更有力度的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐。

共同富裕是中国特色社会主义的本质要求,是社会主义现代化的重要目标,也是人民群众的共同期盼。随着我

国全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要位置,向着这个目标更加积极有为地进行努力。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。要聚焦这个主要矛盾,既做大“蛋糕”又分好“蛋糕”,既尽力而为又量力而行,在不断发展的基础上把促进社会公平正义的事情做好。只有推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,才能促进人的全面发展和社会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,让全体中国人民过上更好的日子。

(新华社北京3月1日电)



新华社发 曹一 作



3月1日,市民在天津市南翠屏公园内拍摄雪景。  
2月28日至3月1日凌晨,天津市全市范围内出现雨雪天气。  
新华社发

## 六部门发布行动计划 提升公民生态文明意识

新华社北京3月1日电 为引导全社会牢固树立生态文明价值理念,着力推动构建生态环境治理全民行动体系,日前,生态环境部、中央宣传部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联等六部门共同制定并发布《“美丽中国,我是行动者”提升公民生态文明意识行动计划(2021—2025年)》。

生态环境部有关负责人介绍,自2018年起,“美丽中国,我是行动者”主题实践活动在全国范围已部署开展三年,倡导社会各界及公众身体力行,从选择简约适度、绿色低碳的生活方式做起,参与美丽中国建设。

活动开展以来,公众参与环境保护渠道不断拓展,社会共建美丽中国热情显著提升,生态文明宣传工作大格局初步形成。

这位负责人说,同时要看到,当前我国环境污染和生态保护的严峻形势未根本转变,绿色生活方式的形成需要

一个长期过程,生态环境舆论形势复杂严峻,信息技术迅猛发展,对宣传工作提出更高要求,“十四五”期间进一步做好生态文明宣传教育工作依然面临着巨大压力和挑战。

行动计划从深化重大理论研究、持续推进新闻宣传、广泛开展社会动员、加强生态文明教育、推动社会各界参与、创新方式方法等6个方面提出了重点任务安排,部署了研习、宣讲、新闻报道、文化传播、道德培育、志愿服务、品牌创建、全民教育、社会共建、网络传播等10大专题行动,培育生态道德和行为准则,不断增强公民生态文明意识,把建设美丽中国转化为全社会自觉行动。

据悉,六部门将定期对行动计划实施情况进行督导评估,总结典型经验,推广成熟模式,为社会各界参与生态文明建设提供榜样示范和价值引领。



3月1日,芳草地国际学校贵阳分校的学生排队进入校园。  
当日,在做好疫情防控的前提下,贵州省贵阳市中小学正式开学。 新华社发

## 长江内河最大集装箱船在武汉首航

新华社武汉3月1日电 (记者 王贤)全国内河最先进、装载量最大的集装箱船——“汉海5号”2月28日从武汉阳逻港启航,驶往上海洋山港。“汉海5号”主要运行于武汉至上海洋山港之间的集装箱江海直达特定航线,对武汉长江中游航运中心建设具有重要意义。

据介绍,“汉海5号”船长139.8米、宽26米、深11.5米,吃水6.9米,最

## 关于公司资质被冒用的声明

近期,我公司“周口至元医疗科技有限公司”(统一信用代码:914116023960486831),发现“上海基分文化传播公司”冒用我公司作为主体,在火火视频APP上发布“黄精牡蛎覆盆子”违法广告。该行为不仅对广大消费者构成欺诈,也对我公司的合法权利构成严重侵害。对于上述冒用我公司资质、欺诈他人的不法行为,我公司特作出如下声明:

1.我公司从未委托“上海基分文化传播公司”进行过“黄精牡蛎覆盆子”广告业务的推广活动,也从未发生任何业务往来。

2.截至本声明出具日,我公司从未开展任何保健品、食品的实体及网络销售业务;任何人与不法分子及相关网站发生的一切交易行为,我公司均不承担责任。

3.凡未经我公司正式授权者,无权进行与本公司相关的任何经营活动,对冒用假借我公司名义进行违法活动的任何网站、单位及个人,一经发现,我公司将保留依法追究其相关法律责任的权利。

特此声明  
周口至元医疗科技有限公司  
2021年3月2日

## 周口市爱卫办关于2020年创建国家卫生乡镇通过省级技术评审乡镇名单的公示

按照《全国爱卫会关于做好下放国家卫生乡镇(县城)评审工作的指导意见(试行)》(全爱卫发[2014]2号)要求,省爱卫办抽调专家于2020年6月至10月,对我市推荐的3个乡镇创建国家卫生乡镇工作进行了资料审核、暗访检查、技术评估和综合评审。

综合专家评审意见,认为项城

市贾岭镇、丁集镇和李寨镇整体卫生水平基本达到《国家卫生乡镇标准》要求,通过省级技术评审。为保证国家卫生乡镇创建工作质量,充分体现公开、公平、公正的原则,接受社会各界监督,现予以公示,公示期从2021年3月1日至11日。任何单位或个人如有不同意见,可在公

示期内以信函或邮件形式向省爱卫办提出,信函以到达日邮戳为准,所提意见内容要求真实。

通讯地址:郑州市金水东路与博学路交叉口东南角河南省卫生健康委员会省爱卫会办公室  
邮编:450046

2021年2月28日

410012414277,声明作废。

2021年3月2日

●金渡江购买的扶沟县置腾置业有限公司开发的建业新城一期12栋2单元802房购房定金发票丢失,票号:1258863,金额:10000元,票号:1258875,金额:196231元,声明作废。

2021年3月2日

●鹿邑县人民医院辐射安全许可证丢失,编号:豫环辐证[10376],声明作废。

2021年3月2日

●张岩(412701199311281545)不慎将护士执业证书丢失,编号:201341011850,声明作废。

2021年3月2日

## 中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

[2021]26号

下列机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准,注销《经营保险业务许可证》,现予以公告。

注销事由:因经营管理不善,经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局批准,注销机构。

机构名称:浙商财产保险股份有限公司鹿邑支公司

机构住所:周口市鹿邑县谷阳路与奕台路交叉口向西150米路北。

机构编码:000140411628

流水号:0196633

联系电话:0394-8699000

成立日期:2013年10月11日

发证机关:中国保险监督管理委员会河南监管局

业务范围:财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;经中国保监会批准的其他业务。

## 遗失声明

●王薇(412701198012130523)不慎将河南大学英语(方向A)专业高等教育自学考试本科毕业证书丢失,证书编号:6541270102355099,声明作废。

2021年3月2日

●西华县大王庄乡刘草楼小学在中国邮政银行的开户许可证丢失,账户名称:西华县大王庄乡刘草楼小学,账号:941006010038008897,开户行:西华县邮政银行,核准号:J5083000700701,声明作废。

2021年3月2日

●李守敬残疾证丢失,编号:豫P049448,声明作废。

2021年3月2日

●任志光伤残军人证丢失,编号:豫军P049359,声明作废。

2021年3月2日

●司小东(412721199607271413)车辆登记证书丢失,登记证书号:

2021年3月2日